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 .. لاجتماع الأول للّجنة الاستشارية الموحّدةمحضر ا ..

 
ضمّ أعضاء اللجنة الاستشارية الموحدة، هذا؛ و قد  اجتماع، 2019ديسمبر  01 ، الموافقعُقِد يوم الأحد

، "أرُيد .. ةرئيس اللجنة الاستشارية العليا لمنص"سلوان العاني  :افتتح الاجتماع سعادة الأستاذ الدكتور
حيث تطرّق بالحديث عن مهام اللجنة، و المجلات وأعدادها ورؤساء تحريرها، كما بين أن تاريخ عقد هذا 

اللجنة الاستشارية " والهدف من ،"ريدأُ "تاريخ تأسيس اللجنة الاستشارية الموحدة لمنصة  عتبرالاجتماع يُ 
هو جمع كامل الأعضاء للاستفادة من وجودهم وخبراتهم حول تطوير عمل المنصة، ومناقشة كل  "الموحدة

 ما يمتّ لها من أمور تصبّ في مصلحتها.
 

عن أهمية هذه اللجنة، وتطرقَ  "أرُيد" وبعد ذلك تحدث الدكتور سيف السويدي الرئيس التنفيذي لمنصة
حيث تأسست اللجنة  ،"أرُيد"ية العليا والفرعية لمنصة في البداية إلى تواريخ تشكيل اللجان الاستشار 

 .(أعضاء 6)وعدد أعضائها ، 2016ديسمبر  25الاستشارية العليا بتاريخ 
 

 .(عضو 13)  2016.أبريل.13بتاريخ  ؛اللجنة الاستشارية الفرعية العراق تأسست ✓
 .(أعضاء 8)  2017.أكتوبر.14 بتاريخ ؛اللجنة الاستشارية الفرعية في الجزائر تأسست ✓
 .(أعضاء 8)  2017.مايو.15 بتاريخ ؛اللجنة الاستشارية الفرعية في فلسطين تأسست ✓
 .(أعضاء 8)  2017.أكتوبر.14 بتاريخ ؛اللجنة الاستشارية الفرعية في عُمان تأسست ✓
 .(أعضاء 9)  2019.فبراير.03 بتاريخ ؛اللجنة الاستشارية الفرعية في ماليزيا تأسست ✓
 .(أعضاء 9)  2019.مارس.02 بتاريخ ؛اللجنة الاستشارية الفرعية في السعودية تأسست ✓
 .(أعضاء 5)  2019.فبراير.03 بتاريخ ؛اللجنة الاستشارية الفرعية في المغرب تأسست ✓
 .(أعضاء 4)  2019.مارس.26 بتاريخ ؛اللجنة الاستشارية الفرعية في تركيا تأسست ✓

 

لا تتعارض مع عمل اللجان الفرعية الأخرى، فلكل لجنة استقلاليتها، إذا  "الموحدة"وبين أن هذه اللجنة 
 ما كان هناك عمل ما في الدولة نفسها.
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ستراتيجية التي سيتم مناقشتها لهذا العام ثم تطرق للعرض التقديمي للمنصة وأهم المحاور الرئيسية والخطة الإ

الشهر الأول إلى الشهر الثالث ومن ثم الحديث عن نتائج المحفل العلمي الدولي الخامس في الربع الأول من 
 .2020إبريل  22 - 18 وأيضا عن المحفل العلمي الدولي السادس الذي سيعقد من

 

 : ، و التي نأتي على سردها تباعا  كما تحدث عن عدة بنود ستطرح في الاجتماع
 

 لإعطاء القيمة الحقيقية للباحث من خلال معايير التواصلية في المنصة. .. (ض)معامل  : لا  أو 
 

وتكون من خلال دعوة أعضاء المنصة للاشتراك بها مثل تأليف كتاب أو إقامة  .. المجاميع البحثية :ثانيا  
 مؤتمر ويمكن تفعيلها لنهضة المنصة والحركة العلمية.

 

عضو،  (100)بحيث يكون لكل جامعة مدونة، أي التي يصل فيها الأعضاء إلى  .. مدونة جامعة : ثالثا  
و بغداد، وأي حدث علمي أو محاضرة أو أيمكن إنشاء مدونة لها، مثلا مدونة باسم جامعة الكويت 

لتسهيل  ؛احتفال يتم تدوينه ومن ثم يتم رفع إشعار لأعضاء المنصة المنتسبين إليها بكل ما هو جديد
 التواصل العلمي بين الأعضاء.

 

كتاب من قبل مجموعة من الكُتاب من   100بحيث يتم تأليف  .. كتاب على موقع أمازون  100 :رابعا  
ليتيح للكاتب أن يصل إنتاجه إلى العالمية، وذلك لزيادة قيمة البحث العلمي في  Pdfمنصة أريد وبصيغة 

 العالم العربي وتحويله من المحلية إلى العالمية بعد إدخاله موقع أمازون.
 

الموسوعة تضم من قدّم طلبا  لها من العلماء الحاصلين على درجة الدكتوراه  .. موسوعة منصة أريد : خامسا  
 ؛شخصية 157إدراج فيها تمّ التي و  .. باحث مبادر ومجموعة من البحوث وذو شخصية تفاعليةولديه وسام 

 مع سيرتهم العلمية، كما طبُِع منه بضعة نسخ.
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 .. تفصيل الشرح ..

 

بعد ذلك تطرق إلى إيضاح كل نقطة من النقاط السابقة الذكر بالتفصيل ومناقشتها مع أعضاء اللجنة 
 للتوصل إلى صيغة تكاملية ترقى بعمل المنصة، إلى مستوى المنصات العالمية. "اللجنة الاستشارية الموحدة"
 

سس للمعايير المطلوبة بين الدكتور سيف بعد الاتصال مع عدد من أعضاء اللجان بالتوصل لوضع الأ
باستعدادها التام لذلك، والتي يقع على عاتقها دراسة  تتعهدللشخصية التواصلية وضرورة تشكيل لجنة 

المتغيرات التي يمكن اقتباسها من صفحة الباحث في المنصة وادخالها ضمن معادلة رياضية للاحتساب في 
، ويأخذ (ض)أو باللغة العربية معامل  Dh- Indexأو  D- Index، والذي يمكن أن يُسمى (ض)معامل 

ذلك من خلال عدد الأوسمة وعدد الزيارات للصفحة الشخصية وعدد المتابعين وعدد البحوث المرفوعة 
 15وعدد الأسئلة التي تمت الإجابة عليها في المجمعات العلمية، ومن يقدم إجابة صحيحة، يحصل على 

نقطة، أي يجب أن يكون شخصية تواصلية مع الطلاب والإشراف وكل ذلك يحسب آليا  من خلال النظام 
 والأرقام التي توضع له. وفي ذات الوقت عليه أن يهتم بصفحته ويخصص وقتا  لأقرانه.

 

، (ض)جامعة وفقا  لمعامل  100خذ أول أو ، (تصنيف الجامعات العربية)ومن هذا المعيار يمكن احتساب 
 22 - 18ثم يتم دعوة الجامعات لذلك بإعلان ضمن المحفل العلمي الدولي السادس الذي سيقام من 

جامعة تواصلية ومن ثم الدولة وفقا  لعدد جامعاتها ومنتسبيها، فمثلا   100إبريل، أي سيتم اختيار أكثر من 
ثم تُحال إلى البرمجة لإدخالها ضمن النظام، ويحصل ذلك كل  ،....الجزائر أكثر دولة تواصلية، ثم العراق ثم

 سنة ويحتسب من الشهر الرابع إلى الشهر الرابع في كل سنة اي من تاريخ تأسيس المنصة.
 

 ،مساء بتوقيت مكة 7إلى  5أي ملتقى أسبوعي من  ،يوم جمعةفي كل برنامج المنصة الأسبوعي و أما عن 
 : ، و التي نأتي على سردها تباعا  عرضها شهريا  هذه البرامج يتم  و
 
دقيقة  45ويكون مدته ساعتان عن شخصية عالم يقوم بالتعريف عن نفسه لمدة  .. عالم فوق المنصة .1

ثم يتاح للمتابعين طرح الأسئلة عليه، أو تسجيل حلقة عن ذلك إذا كان هناك عدم إمكانية البث 
 .المباشر
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مشاركات مثلا  عن الفصل بين الجامعة  6إلى  5عن مشكلة معاصرة واستقبال من  .. ندوة علمية .2

والسياسة أو الانتخابات أو التلوث وما تعاني المجتمعات منه وتقديم الحلول ويكون ذلك ضمن غرفة 
 إلكترونية ينتسب لها عدد من المشاركين.

 

 ا واخبارها ومكانتها في المنصة.نجازاتهإب أي اختيار جامعة للتعريف بها و .. في رحاب جامعة .3
 

يتحدث مثلا  الكاتب عن كتابه، أي تلخيص وتعريف بالكتاب، وطرح الكتب  .. قراءة في كتاب .4
 المميزة التي يمكن الاستفادة منها في الحركة العلمية.

 
 ..تلخيص فعاليات المحفل العلمي الدولي الخامس  ..

 
باحث بين ضيوف وباحثين لتقديم البحوث من خلال الحضور الفعلي أو  100حيث شارك أكثر من 
بحث علمي بالحضور الفعلي أو الإلكتروني، ودورة  50وأكثر من  ،ورشة عمل 15الإلكتروني، وتم تقديم 

تاح ستُ  و، (ARID CERTIFIED INSTRUCTOR) تدريبية بعنوان مدرب مُرخّص من منصة أريد
 على شهادة في ذلك.طلاع والحصول ونلاين للاأ
 

يتناول الحديث فيه عن المحفل الأول إلى تاريخ آخر محفل  "صناعة المحافل الدولية"كما تّم إصدار كتاب 
صفحة يوثق فيه تجارب المحافل الدولية، ودورها الكبير وما حققه من نجاحات متواصلة  350وهو يتألف من 

 ."صناعة المنصات الرقمية"كتاب ، و أيضا   بحيث يعطي للجامعات دافعا  قويا  لخوض تجربته والاستفادة منه
 

لدكتور سيف تقليد أعضاء المنصة ممن حصل على وسام باحث مبادر بالوسام الفعلي الحقيقي، و بين ا
 بأنه سيتم تفعيل الأوسمة الأخرى في المستقبل.

 

وبعد ذلك تم عرض بعض الصور لحفل الافتتاح والختام للمحفل العلمي الدولي الخامس الذي أقيم في 
ماليزيا، ومن حصل على وسام باحث مبادر فعلي، ومن حصل أيضا على وسام التحدي لبعض الأعضاء 

 الاحتياجات الخاصة.من ذوي 
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إبريل  22 – 18تم الحديث عن أهم ما يرُتب لفعاليات المحفل العلمي الدولي السادس الذي سيقام من  كما

، ومناقشة ضرورة تميزه بعيدا  عن التقليدية والروتين، واستضافة المؤتمرات والمؤسسات العلمية ضمن 2020
المحلية إلى العالمية، ويأخذ الصفة الدولية، أي يقيم تحالفات مع فعاليات المحفل العلمي الدولي، لينتقل من 

 الدول ومع الجامعات والمؤسسات، وبين أن الباب مفتوح لأي مؤسسة خلال هذه الاشهر الأربعة.
 

وفيه سيتم أيضا تصنيف الجامعات العربية دوليا ، وسيتم أخذ تجربة الجامعات الماليزية ودورها في رفع حركة 
علمي من خلال المعايير التي تأخذها، بالإضافة إلى إقامة دورة متخصصة في تنظيم وإدارة المؤتمرات البحث ال

 والمحافل الدولية، ليحصل المنتسب لها على شهادة في ذلك.
 

سيكون معرض الابتكارات والاختراعات العلمي الخامس  كما،  وسيتم منح عشرة مقاعد فقط لهذه الدورة
  الدورات التدريبية.حاضرا ، بالإضافة إلى

 

، الاختصاصاتالهدف من ذلك صقل مهارات الباحث بشكل عام، لأن المشاركين من كافة حيث أن 
 وبالتالي سيحصل على مهارات متعددة. ،وليس من اختصاص معين

 

كما تم التعريف بموقع أمازون كوم، والذي يعتبر الموقع الاشهر عالميا  في سوق الكتب وكذلك التسوق 
لكتاب المتوفر في هذا السوق الإلكتروني يأخذ صفة العالمية ويمكن بيد أن ا .. لكتروني بشكل عامالإ

الحصول عليه من أي مكان في العالم ويتم توزيعه على أشهر المنصات العالمية والمتاجر والمكتبات وليكون 
 .في متناول الجميع

 

كتاب هو إدخال كتب عربية قيمة إلى ساحة هذا الموقع عبر استكتاب   100الهدف من تأليف حيث أن 
أعضاء منصة أرُيد للتأليف بالعلوم المتنوعة وحسب تخصصات أعضاء المنصة كذلك. وبين أن لدى منصة 
أريد مجموعة من الكتب النفيسة والتي فازت في مسابقات علمية وبحاجة إلى طباعتها، وادراجها في موقع 

وسيتم تشكيل لجنة لتقييم مجموعة من الأعضاء لتأليف الكتب التي  ،للاستفادة منها عالميا   أمازون كوم
ستتناول المواضيع التي بها شحٌّ في عالمنا العلمي والثقافي، مثلا الذكاء الصناعي من المواضيع التي لا تزال 

مية الموجودة بكثرة في العالم نادرة وضعيفة الطرح بالإضافة إلى ضرورة إشاعة المفاهيم والمصطلحات العل
 الغربي ضمن الثقافة العربية.
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 .. للشخصيات العلمية التواصلية "أُريد"موسوعة منصة  ..

 
وضع اسم الباحث حسب الانتاج العلمي والباحث الأكثر تواصلية، من خلال فهي موسوعة علمية، يتم 

 ادراج سيرة الباحثين وتوثيق نتاجهم العلمي.
 

من هذا الشهر  10بعد ذلك بين الدكتور سيف خططه في الزيارة والتي سيبدأها بزيارة إلى عُمان بتاريخ 
، وذلك للتعريف بالمنصة وزيارة يوما   15لمدة  2020يناير  7ديسمبر إلى  22يوما ، وإلى تركيا من  12لمدة 

عة العربية المفتوحة وكذلك الأمر المؤسسات والجامعات منها جامعة السلطان قابوس وجامعة صُحار والجام
 .في تركيا لزيارة الجامعات والمؤسسات العلمية

 
بعد ذلك جاءت مداخلة الأعضاء المشاركين في الاجتماع من اللجنة الاستشارية الموحدة، وكانت البداية 

رية لجميع من الأستاذ الدكتورة سعاد الطائي من جامعة بغداد التي تساءلت عن كتاب رسمي للجنة الاستشا
ضرورة تزويد  و، الأعضاء، وهل يمكن أن تدرج المؤسسات العلمية والمراكز البحثية ضمن أعمال المحفل

 أو نشر ما تم كتابته على جدار المنصة. Pdfموسوعة منصة أريد للأعضاء بصيغة 
 

 مداخلات أعضاء اللّجنة الاستشارية الموحّدة : 
 
 .. الدكتور عيسى الشعري .1

ضرورة أن يكون هناك خطة ليتم استحداث محرك فعال داخل المنصة حتى يسهل على في مداخلته بين 
كما بين ضرورة فهرسة الأبحاث بحسب التخصص ،  الباحث سهولة الباحث عن العالم المراد التواصل معه

الأبحاث  لرسائل الدكتوراه أو Pdfوتطرق أيضا لوجوب تحميل الملفات ، أي ضرورة وجود خوارزمية معينة
 ،، بحيث يتمكن أي باحث من الوصول إلى الأبحاث القريبة بطريقة مباشرةPdfالعلمية ورفعها كنسخة 

بين موضوع كيف يمكن أن يتم ربط التواصل مع منصات  كذلك  و، وفي ذات الوقت تمكنهم من التواصل
 .الساحة العالمية أخرى وطريقة التعامل معها والتي من شأنها تؤدي إلى اسهام ظهور المنصة على
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 .. الدكتور ناصر الراوي .2

 ،أعضاء من المنصة لتأليف الكتاب 5وبين أنه يمكن أن يكون ذلك باختيار  ،كتاب  100حول فقرة تحدث 
ويجب  ،في تعزيز اللغة العربية وسيثمر أيضا   ،وذلك حتى يحقق العالمية ضمن المعايير المنوطة لتحقيق ذلك

بين الدكتور هنا كان قد و  كأن تتحدث مثلا عن النانو تكنولوجي.  ،اختيار المواضيع بأسلوب غير تقليدي
 سيف أن مردود الكتاب سيعود للباحث إذا تّم تمويل هذا المشروع.

 
 .. التوميعبدالقادر الدكتور خالد  .3

للشخصية  (ض)أن يكون هناك معايير خاصة لمعامل  وقد أورد جُملة  من الاقتراحات خلال مداخلته، على
فعند تحقيقه لمعيار معين يُمنح نقطتين إلى أن يصل إلى عشرة نقاط، ؛ التواصلية ليؤهله إلى المرحلة التي بعدها

كما أثنى على دور صفحات التواصل الاجتماعي ليتم من خلالها وضع برنامج بعنوان صناعة المعرفة للناس 
في شأن  لرفع مستوى الثقافة، و بين الأساتذة و الطلبة لتواصل العلمي بين الأساتذة والعامةعامة، فيكون ا

والأهداف المرجوة من  ،وكيفيته ،تبين ما هو التواصللوضع ورشة عمل  اقترحلاطلاع والدراسة، لذلك 
عرض هذه الورشة خلال من خلال ذلك لآلية هذا المصطلح، ويمكن أن يتحقق لوالنتائج  ،هذا المصطلح

تشكيل ورشة التحكيم العلمي للبحوث والملخصات أيضا  من اقتراحه  و افل العلمية للمنصة،مواعيد المح
 لوتوجيه الأساتذة بكيفية التحكيم للمؤتمر القادم في المحفل العلمي الدولي الذي سيعقد في إبري ،العلمية
بموافقة لهذه الاقتراحات، و التي ستتم مناقشتها عند لقائه  سيف الدكتور من الرد جاء هنا و، 2020

 بالدكتور خالد ، و بشكل موسع خلال زيارته لجمهورية تركيا نهاية الشهر الجاري. 
 
 ..الدكتورة فتحية بديري  .4

 وأن ينطوي تحت مظلة عالمية. ،اقترحت إقامة المحفل العلمي الدولي في دول أخرى عربية
جاء الرد من الدكتور سيف بأن اختيار ماليزيا لعقد المحفل لسهولة دخول الباحث وهذا غير متوفر هنا  و

في دول الخليج والدول الأخرى فماليزيا وإندونيسيا وتركيا تسمح لدخول الباحث من غير فيزا كما أن 
يا هو ما يسهل إقامته، ولهذا تم اختيار عقده في ماليزيا أيضا وسيتم المعايير وسهولة التنظيم والإدارة في ماليز 

 دراسة عقد المحفل السابع في دولة أخرى.
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 .. الدكتور خلفان الكجالي .5

كتاب وكيف سيكون الاتصال عن طريق المنصة أو عن طريق الباحثين واقتراح   100من أجل اقتراحه 
بين الدكتور سيف هنا مجموعة من الباحثين لاختصار الوقت والجهد، وأن تكون المواضيع مواكبة للعصر، و 

سيتم المتابعة واتخاذ عدة محاور أساسية من خلال العنوان والاختصاص والتواصل عبر المجاميع العلمية 
لتأليف إنتاج واحد لكل مجموعة وسيكون هناك رئيسا  لها للإشراف وتحديد الوقت بحيث لا تتجاوز الأربعة 

 أشهر مع ضرورة الأخذ بعين الاعتبار المواضيع والاختصاص.
 
 .. الدكتور جمال عبد ناموس .6

انت الظروف صعبة وإن ك ،أن عقد المحفل العلمي الدولي في الدول العربية ضرورة ملحةخلال مداخلته بين 
كما بين أن تكون منصة أريد واضحة وصريحة فيما يخص الأمور المتعلقة ،  فلا بد من إنجاح تنظيمه وعقده

ذات آلية واضحة  2020بتوقيع الاتفاقيات مع المؤسسات العلمية الشريكة، وأن تتخذ خطط جديدة في 
وضرورة تمويل المنصة من خلال المشاريع وليس ، (الامتيازات)المعالم، من حيث الصلة بالبحث العلمي 

 التبرعات.
 
 ..الدكتور علاء القاضي  .7

 اقترح مشروع القيادة الدولية في المجاميع البحثية وتحت مظلة المنصة.
 
 ..الدكتور قاسمي سليم  .8

وإنما شاءت الظروف لذاك، وبين أن هناك  ،بين أن المنصة لم تخفق في عقد المحفل العلمي الدولي في الجزائر
 مشاريع كثيرة في البحوث العلمية وعن طريق الجامعات من خلال تقديم الخدمات.

 
 ..الدكتورة ابتسام حلالي  .9

اقترحت بضرورة جدولة معينة بالمواضيع والحلقات لعالم فوق المنصة حتى لا يكون هناك انقطاعا  في البرنامج 
 احترافية وجدية والتزام بذلك.وأن يكون هناك 



 

  

عدإد  خالد عبدإلقادر منصور إلتومي .د .م .أ   :إ 

 "منصة أُريد" عضو إللجنة الاستشارية إلموحدة
9 

 

 
 .. الدكتور ماهر يحيى العباسي .10

بين الدكتور سيف السويدي بأن الغاية هنا  و ،بين ضرورة أن يعقد مؤتمر هندسي في المحفل العلمي الدولي
وأن يجلس الباحث من اختصاص معين مع اختصاص  الاختصاصات،من المحفل هي تشكيل بيئة من جميع 

 لمؤتمر واحد، وإنما للتعاون وإقامة بحوث بينية.وليس ملتقى  ،آخر
 

 ..الدكتورة سارة العتيبي  .11
بين الدكتور سيف أن من خلال هنا  و، قترحت أن يكون المحفل في الصيف، حتى يتُاح الحضور للجميعا

 الاستبيان تم اختيار أفضل وقت وهو أن يكون بالشهر الرابع والحادي عشر.
 

 ..الدكتور فادي عبدالله  .12
وضرورة وجود كتيبات للأطفال لتبسيط العلوم، وأن ، اقترح أن يكون المحفل في تركيا وأن تكون الحاضنة له

يكون هناك دورات متخصصة للباحث الصغير حول فكرة من الأفكار وأن تكون هذه اللقاءات مجدية 
ة ومنظمة، وبالنسبة للمشاريع التنموية أن تكون وجدولة الأعمال وتوزيع المهام والخطط، بطريقة تنفيذي

هنا بأفكار بسيطة، أي تكون بدورات واشتراكات مقطوعة بشكل بسيط وأن يكون مردودها للمنصة، و 
بين الدكتور سيف أن التعاون من خلال المؤتمرات التي تقيمها الجامعات وأن يتم تنشئة الطفل ليكون 

 مفكرا منذ الصغر لينقد وكيف يفكر.
 

 .. الدكتور سلوان العاني .13
بين أهمية هذا الاجتماع ودور المشاركين في إثرائه، وضرورة تشكيل فريق من ذوي اختصاص الرياضيات في 
معامل )ض(، كما تحدث عن الأمور التي تتعلق بالمجلة وتطويرها والاستفادة من الخبرات العلمية للحاضرين، 

ودور الدكتور سيف في خدمة  ،واضحة وغنية بكل ما يخدم المنصةوأثنى على المداخلات التي كان لها رؤية 
 كل ما يتعلق بالعلم والبحث العلمي.

 
 

 جزيل إلشكر لكم مع عظيم الامتنان


